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Українські та міжнародні заходи, які відбудуться найближчим часом. Наукові, 
комунікаційні бізнес-події та інновації. Обмін досвідом єкспертів у сегменті еко-
трендів.GreenEvent Новини, пропозиції, українські та міжнародні процеси, які впливають на розвиток 

екологічних трендів, сприяють формуванню еко-культури суспільства. Завжди 
актуально!GreenNews

«RE:FARM 2024»

Коли: 08 - 09 лютого 2024 року

Місце проведення: Україна, м. Львів, Старознесенська вулиця, 24, FESTrepublic

Про захід: Re:farm - це найбільша агровиставка та конференція у Львові, яка об’єднує більше 1500 професіоналів у сфері агробізнесу. На заході будуть 
представлені 4+1 тематичниі потоки, які охоплюють всі аспекти аграрної сфери: виробництво, технології, точне землеробство та бізнес. Конференція 
відкриє двері до світу інноваційних технологічних рішень, які полегшать та поліпшать агропроцеси, роблячи їх більш продуктивними та ефективними. Учасники 
матимуть можливість активно спілкуватися, розширювати свої бізнес-контакти та створювати нові партнерства під час мережевих заходів та бізнес-зустрічей. 

Мета заходу: Re:farm створено для обміну знаннями та досвідом серед ключових гравців агропромисловості. Мета конференції - надати аграріям, 
інженерам та директорам з виробництва доступ до новітніх лайфхаків у вирощуванні культур, впровадження сучасних технологій та вивчення секретів 
ефективного управління виробництвом. Учасники отримають можливість насолодитися динамічними доповідями від експертів агрокомпаній та обговорити 
ключові тенденції в галузі. Re:farm - це не просто конференція, а платформа для співпраці та розвитку агросфери.

З приводу реєстрації: +380675564266, hello@refarm.com.ua, www.refarm.com.ua

Конференція
08.02

13.03
«HORTEX VIETNAM 2024»

Коли: 13 березня 2024 року

Місце проведення: В’єтнам, Хошимін, Saigon Exhibition & Convention Center (SECC)

Про захід: HortEx Vietnam - це перша спеціалізована виставка та конференція з садівництва та технологій вирощування та переробки квітів у 
В’єтнамі. Започаткований у 2018 році, HortEx Vietnam вже успішно провів чотири виставки, включаючи одне цифрове видання з 2018 по 2021 рік. 
Протягом цього періоду заходу взяли участь 439 компаній, а число відвідувачів перевищило 13 836 осіб, представників як з В’єтнаму, так і інших 
країн. HortEx Vietnam став платформою для обміну інноваціями та знайомством із передовими технологіями у сфері садівництва та цвітарства.

Мета заходу: Галузі садівництва та цвітарства є одними з найбільш перспективних секторів економіки В’єтнаму, і HortEx Vietnam створює 
неперевершену можливість для учасників зустрітися з ключовими гравцями ринку. Виставка надає учасникам можливість зміцнити цінні контакти 
з клієнтами та партнерами, дослідити потенціал зростаючого ринку, а також ознайомитися із передовими технологіями та трендами у сфері 
садового господарства. Завітайте на HortEx Vietnam, щоб взяти участь у динамічному обміні ідеями та знаннями, сприяти розвитку галузі та 
впровадженню новаторських рішень у садівництві та цвітарстві.

З питань реєстрації:  +84-838427755, e-mail: info@veas.com.vn, www.veas.com.vn

Виставка та конференція

«BLACK SEA GRAIN. EUROPE»

Коли: 27 - 28 лютого 2024 року

Місце проведення: Чехія, м. Прага, Kongresov 1, 140 69 Praha 4-Nusle, Corinthia Hotel 

Про захід: 20-та міжнародна конференція Black Sea Grain. Europe відбудеться у столиці Чехії, Празі, та буде спільно організована компанією 
“УкрАгроКонсалт”. Конференція об’єднає ключових учасників зернового та олійного секторів, представників agri-food, трейдерів, логістів, банків, 
інвестиційних фондів, органів державної влади та галузевих асоціацій. 

Мета заходу: Конференція також відзначить свій ювілей, співпрацюючи з 8-ю Біржою Prague Karlsbourse. Це сприятиме більш тісній співпраці 
українських та європейських операторів, знаходженню нових шляхів ведення зернового бізнесу та спільними зусиллями реагування на постійні 
ринкові зміни. Головна мета заходу - налагодження ефективної взаємодії в ланцюгах поставок товарів, які починаються в Україні та розвиваються 
в глобальному масштабі.

Контакти для довідок: +380992207242, uac-info@ukragroconsult.org

Міжнародна конференція27.02

«GRAIN STORAGE FORUM ELEVATOR: SMART СУШІННЯ 2024»

Коли: 02 лютого 2024 року

Місце проведення:  Україна, м. Київ, вул. Оболонська набережна 20, Гольф-центр

Про захід: Smart Сушіння – головний профільний форум в Україні для елеваторників, операторів зерносушарок та фахівців галузі. Подія пройде в рамках 
AGRO UKRAINE SUMMIT, який збере лідерів аграрної спільноти України, щоб знайти відповіді на ключові виклики для агропромислового виробництва 
країни. Економічна ефективність сушарок – досвід лідерів галузі. Ефективне впровадження інноваційних рішень в технологічний процес. Альтернатива газу, 
погляд з 2024 року, досвід експертів галузі. З якими партнерами працювати. Яке обладнання сприяє максимальній економічній ефективності.

Захід включатиме: Діалогові панелі. Презентаційні семінари від компаній-лідерів ринку. Виступи провідних фахівців галузей з кейсами ефективного 
ведення агробізнесу, представників влади та експертного середовища. Виставку технологічних рішень і обладнання від провідних виробників. Зони ділового 
спілкування. Живу музику, лаунж зону. Кава-паузи, фуршети.

Контакти для довідок:  +380935082572, iragolfcenter@gmail.com

Профільний форум02.02

народжуваності, не змогли зупинити падіння.
Китай намагається зупинити падіння 

народжуваності, котре може призвести до 
скорочення чисельності робочої сили, яка є 
рушійною силою економічного зростання та 
джерелом фінансування пенсійних систем.

Для Китаю швидке старіння суспільства 
принесе додаткові труднощі в економіці, 
яка й так слабшає, частково зашкодивши 
довгостроковому попиту на житло. Уряд 
також може зіткнутися з труднощами 
у фінансуванні своєї недофінансованої 
національної пенсійної системи.

У відповідь на старіння населення 
Пекін у понеділок оголосив про план так 
званої «срібної економіки», яка оцінюється 
в трильйони доларів і спрямована на 
обслуговування літніх людей, які потребують 
різноманітних послуг — від доставки їжі до 
розваг і будинків для літніх.

За даними Національної комісії з охорони 
здоров’я Китаю, наприкінці 2022 року 
кожному п’ятому з 1,4 млрд жителів материка 
буде 60 років і більше, а через десять років цей 
показник перевищить 30 %.

ВДРУГЕ ПІСЛЯ ВЕЛИКОГО ГОЛОДУ: НАСЕЛЕННЯ КИТАЮ РЕКОРДНО 
СКОРОЧУЄТЬСЯ ЧЕРЕЗ НАСЛІДКИ COVID-ПОЛІТИКИ

Населення Китаю скорочувалося більш 
швидкими темпами в 2023 році, оскільки 
народжуваність впала до рекордно низького 
рівня. Це прискорило демографічний зсув, що 
створює довгострокові проблеми для уряду, 
який уже бореться з тиском дефляції і кризою 
нерухомості. Про це розповідає Bloomberg.

Згідно з даними, опублікованими 
китайським Національним бюро статистики, 
кількість населення другої за величиною 
економіки світу скоротилася другий рік 
поспіль більш ніж на 2 млн до 1,41 млрд 
осіб у 2023 році. Це падіння більш ніж удвічі 
перевищило показник 2022 року, коли 
населення Китаю скоротилося вперше з 1961 
року — останнього року Великого голоду 
під час правління тодішнього лідера Мао 
Цзедуна.

Кількість смертей зросла до 11,1 млн, 
що майже на 700 тис. більше, ніж торік, і є 
найвищим показником із 1960 року. Бюро 
не розбиває смертність за причинами, але, 
ймовірно, смертельні випадки, пов’язані з 
COVID-19, сприяли зростанню після того, 
як влада раптово припинила суворі заходи 

боротьби з пандемією в грудні 2022 року, що 
призвело до вибуху інфекцій.

Падіння народжуваності може створити 
більше проблем для економіки Китаю, яка 
досягла офіційного показника зростання 
торік, але залишається під впливом таких 
факторів, як слабкий внутрішній попит і 
довіра.

Старіння населення і зниження 
народжуваності «призведе до структурних 
змін в економічному зростанні, особливо в 
споживанні», сказав Шен Мен, керуючий 
директор пекінського інвестиційного банку 
Chanson & Co.

«Досі не було комплексної політики 
розвитку, спрямованої на ці сфери», — 
зазначив він.

У 2023 році народилося 9,02 млн немовлят, 
що є найнижчим показником із моменту 
заснування КНР у 1949 році. Кількість 
новонароджених неухильно знижується з 
1960-х років. Зростання у 2016 році після того, 
як уряд пом’якшив політику народження 
однієї дитини, виявилося нетривалим, а 
подальші заходи, спрямовані на збільшення 

Смертність зросла, а кількість народжень упала, прискоривши демографічні зміни
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УКРАЇНА ТА ПОЛЬЩА РОЗПОЧИНАЮТЬ ТЕХНІЧНІ ПЕРЕГОВОРИ ЩОДО 
ЕКСПОРТНИХ ЛІЦЕНЗІЙ 

Міністр сільського господарства Польщі 
Чеслав Секерський заявив, що за кілька 
днів країна розпочне технічні переговори з 
Україною щодо експортних ліцензій. Передає 
“Європейська правда”.

Він заявив, що сертифікати, створені 
за зразком тих, які Румунія та Болгарія 
погодили з Україною, обмежать надмірний 
приплив товарів до Польщі та допоможуть 
припинити торгову суперечку між Варшавою 
та Києвом.

«Наші експерти з Мінагрополітики 

спілкуватимуться з фахівцями 
Міністерства сільського господарства 
України і обговорюватимуть продукт за 
продуктом. Будуть ліцензії, в яких будуть 
вказані обсяги експорту, а також в цих 
ліцензіях буде запис про одержувача, куди йде 
товар. Ми хочемо це трохи формалізувати, 
але це також впорядкувало б торговельні 
потоки», – пояснив польський урядовець.

Секерський уточнив, що початок 
переговорів поки що не означає скасування 
ембарго і наразі воно залишатиметься в силі.

У ПОЛЬЩІ ЗАБОРОНЯТЬ РОЗВЕДЕННЯ ТВАРИН ДЛЯ ВИРОБНИЦТВА ХУТРА 

В УКРАЇНІ ЗАПРАЦЮЄ БІРЖА БІОПАЛИВА

Депутатка Малгожата Трач має намір 
внести до Сейму новий законопроєкт, який 
передбачає ліквідацію звіроферм. 

Згідно з проектом, з 2025 року нові 
ферми для отримання хутра створюватися 
не зможуть, а до 2029 року всі наявні 
господарства будуть ліквідовані.

Малгожата Трач зазначила, що проєкт 
розробляється спільно з фондом Viva та 
асоціацією Otwarte Klatki.

Він передбачає п’ятирічний перехідний 

В Україні створюють біржу біопалива. 
Уряд закликає збільшити частку 
альтернативних видів палива на ринку. Про 
це повідомили учасники брифінгу «Розвиток 
біржової торгівлі біопаливом – стимул для 
ринку біоенергетики в Україні», передає Ag-
roPortal.

Меморандум про співпрацю підписали 
Державне агентство з енергоефективності 
та енергозбереження та Українська 
енергетична біржа. У пріоритеті – створення 
прозорого та конкурентного ринку 

період і виплату компенсацій заводчикам 
на основі розрахунку середньорічного доходу 
підприємства за попередні 2 роки.

«Заводчики, які закриють ферму у 2025 
році — отримають 20%, ті, хто закриє її у 
2026 році, — 15%, у 2027 — 10%, у 2028 — 5% 
від середньорічного доходу». 

Малгожата Трач заявила, що наразі 
збирає поточні дані, адже 2 роки тому вона 
подавала такий самий законопроєкт, але 
зараз кількість ферм менша і ціни інші.

біопалива.
За словами заступника генерального 

директора ТОВ «Українська енергетична 
біржа». Костянтина Шевчука, біоенергетика 
є одним зі стратегічних напрямів до 
заміщення природного газу. Проте для 
розвитку напряму потрібно створити 
відповідні умови на ринку, яких на сьогодні 
насправді немає. Тож, на його думку, перехід 
на біржову торгівлю суттєво вплине на 
цінову динаміку на ринку біопалива. По суті, 
торги вийдуть з тіні.

В МИКОЛАЄВІ ІЗ ЗАТОНУЛОГО СУДНА СТАВСЯ ВИТІК НАФТИ
У Миколаївському морському порту 15 

січня затонуло судно “Ginger”. Із затонулого 
земснаряду стався витік нафтопродуктів, 
повідомляє Державна екологічна інспекція 
Південно-Західного округу.

“Державними інспекторами з охорони 
навколишнього природного середовища 16 
січня проведено обстеження та відібрані 
проби води в місці забруднення”, – йдеться у 
повідомленні. 

Зазначається, що після проведених 
лабораторних дослідженнях в пробах 
виявлено перевищення вмісту нафтопродуктів 
в 7 - 8 разів.

В екологічній інспекції додали, що 
повторні проби було зібрано 19 січня. У цих 
пробах вміст нафтопродуктів перевищує 
норму у 15 – 16 раз. Інспекція скерувала 
запити щодо вжиття заходів із ліквідації 
забруднення.

У КАРПАТАХ ЗІЙШЛА СНІГОВА ЛАВИНА В 2160 КУБІЧНИХ МЕТРІВ
У Карпатах зійшла снігова лавина 

об’ємом 2160 кубічних метрів. Про це інформує 
Івано-Франківський обласний центр з 
гідрометеорології.

За даними спостережень, 23 січня 
2024 року під час лавинного дозору 
на маршруті Пожежевська - Данцеж 
- Говерла на Чорногірському масиві 
фахівці Спеціалізованої лавинної служби 
Пожежевська виявили зйом лавини 

хуртовинного снігу. Зазначається, що лавина 
мала штучне походження, й її об’єм становив 
2160 кубічних метрів.

Внаслідок природного явища не було 
зафіксовано жертв чи матеріальних збитків.

Відзначається, що 20 січня в цьому 
регіоні вже відбулися сходження двох лавин 
із східного схилу гори Брескул, об’ємом 8250 
кубічних метрів та 2025 кубічних метрів, проте 
вони також не призвели до жертв чи збитків.

зокрема:
у січні 2023 року ми оновили систему 

моніторингу, звітності та верифікації 
викидів парникових газів, наблизили її до 
актів ЄС. Вона є передумовою для створення 
СТВ;

– на COP 28 та в Брюсселі представили 
візію Кліматичної політики;

– розробили Стратегію формування та 
реалізації державної політики у сфері зміни 
клімату на період до 2035 року, яка наразі на 
завершальному етапі;

– спільно з німецькими колегами 
відкрили Кліматичний офіс;

– затвердили план, за яким наша країна 
рухатиметься до скорочення викидів метану 
у рамках ініціативи “Global Methane Pledge”.

УКРАЇНА ПЛАНУЄ ВПРОВАДИТИ ТОРГІВЛЮ ВИКИДАМИ CO2 У 2026 РОЦІ

Міністерство захисту довкілля та 
природних ресурсів України продовжує 
працювати над створенням національної 
системи торгівлі викидами парникових газів. 
На цьому наголосила заступник Міністра 
Вікторія Киреєва на засіданні Комітету 
підприємців з питань природокористування 
та охорони довкілля при Торгово-
промисловій палаті України.ф

“Для нас важливо звільнити 
український бізнес від сплати податку 
на викиди CO2 (CBAM) у 2026 році під час 
експорту продукції до ЄС. Тому, навіть 
попри війну в Україні, ми маємо впровадити 
власну, національну систему торгівлі 
викидами парникових газів (СТВ). Це 
амбітний проект, який не лише допоможе 

підтримати нашу економіку, а й виконає 
зобов’язання України з імплементації 
Директиви 2003/87/ЄС”, – зазначила 
Вікторія Киреєва.

У планах цього року – подати 
законопроект про систему торгівлі викидами 
до Верховної Ради України, в цьому ж році 
ухвалити його. У 2025 році запустити СТВ в 
пілотному режимі, а у 2026 – повноцінний 
запуск. Втім детальний план заходів 
щодо створення СТВ в Україні наразі вже 
завершуємо. Етапи, часові рамки, а також 
необхідну інфраструктуру для цього невдовзі 
презентуємо.

Окрім цього, заступник Міністра 
розповіла про реалізовані завдання у сфері 
кліматичної політики України на 2023 рік, 

Це проект, який допоможе підтримати економіку
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будівництва (ЄДЕССБ) з екосистемою 
DREAM, що дозволить управляти та 
контролювати будівництво нових об’єктів 
відновлення. Інтегрується в екосистему і 
реєстр культурних пам’яток. При цьому 
важливо, щоб усі проекти відновлення 
впроваджувались прозоро та ефективно, 
за принципом “краще ніж було”, а 
також враховували сучасні стандарти 
Європейського союзу, зокрема, Нового 
Європейського Баугаузу.

Наразі в екосистемі DREAM 
завершується оцифрування повного 
циклу проекту відновлення, що дозволяє 
керувати проектами на всіх стадіях 
впровадження. Крім того, розроблений 
функціонал для міжнародних партнерів, 
зокрема інструмент фінансових програм, 
який дозволить залучати фінансування у 
проекти громад прямо в системі.

Презентація екосистеми DREAM в 
Чернігові є першою з серії регіональних 
презентацій, які відбудуться цього року. 
Крім того, задля підтримки користувачів 
системи проводяться регулярні навчання в 
онлайн та офлайн режимі.

ЧЕРНІГІВЩИНА ВІДКРИЛА СЕРІЮ ПРЕЗЕНТАЦІЙ ЕКОСИСТЕМИ DREAM

Понад 60 представників громад, 
обласної адміністрації, міжнародних 
організацій обговорили переваги 
використання екосистеми, прогрес її 
впровадження, а також наступні кроки з 
залучення місцевої й регіональної влади 
до роботи з DREAM.

Наразі загальна кількість проектів, 
що впроваджуються на Чернігівщині та 
заведені до DREAM, перевищує 120. Майже 
30 громад області працюють з системою, 
але цього року кількість залучених громад 
і заведених проектів значно збільшиться.

«Міністерство комплексно підходить 
до питання відновлення громад. На 
стратегічному рівні ми задаємо загальну 
рамку через оновлення Державної 
стратегії регіонального розвитку, 
а також впорядкування загальної 
архітектури планувальних документів. 
А на практичному рівні — впроваджуємо 
дієві механізми фінансування, прикладом 
яких у 2023 році став Фонд ліквідації 
наслідків збройної агресії, а також 
цифрові інструменти. І екосистема 
DREAM сьогодні – це основа для роботи 

з проектами відновлення», – зазначила 
заступник Міністра розвитку громад, 
територій та інфраструктури України 
Олександра Азархіна.

Завдяки системі громади формують 
власний інвестиційний портфель, а також 
можуть залучати фінансування, додала 
Олександра Азархіна. Переваги DREAM 
очевидні, тому сьогодні в системі вже 
працюють понад 500 громад з усієї країни. 
Вони отримують технічну підтримку 
від Проектного офісу DREAM, а також 
співпрацюють з командами підтримки 
в регіонах, які допомагають підвищити 
спроможність громад в питаннях 
відновлення.

Законодавча рамка розвитку громад 
передбачає в першу чергу ініціативи щодо 
більш чіткого визначення повноважень і 
обов’язків місцевої влади. В першу чергу, в 
питаннях відновлення.

Голова Комітету ВР з питань 
організації державної влади та місцевого 
самоврядування Олена Шуляк роповіла, 
що вже відбувається інтеграція Єдиної 
державної електронної системи у сфері 

Загальна кількість проектів, що впроваджуються на Чернігівщині вже перевищує 120

кілометрів на декількох ліцензійних 
ділянках.

У східному регіоні заплановані 
3D-дослідження на трьох родовищах, 
загальною технологічною площею близько 
120 квадратних кілометрів.

Таким чином, спеціалісти «Укрнафти» 
зможуть створити максимально точні 
геологічні моделі об’єктів та успішно 
бурити нові свердловини, щоб збільшувати 
видобуток.

«УКРНАФТА» ЗДІЙСНЮЄ МАСШТАБНІ СЕЙСМІЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ ЗА 
ТЕХНОЛОГІЄЮ 3D

«Укрнафта» проводить масштабні 
сейсмічні дослідження за технологією 3D.

Як повідомляють у пресрелізі, площа 
досліджень на Заході складає 77 квадратних 
кілометрів. Там задіяне сучасне технологічне 
обладнання – бездротова система – майже 19 
тисяч датчиків-акселерометрів, що працюють 
одночасно.

На Сході за допомогою кабельної системи 
реєстрації даних, яка включає 6 тисяч 
геофонів (одночасно працюють 4320 датчиків) 

досліджуються 98 квадратних кілометрів.
Оскільки обидві ділянки мають складні 

поверхневі умови – гори на Заході та 
заболоченість, ліси і річки на Сході – для 
мінімізації втрат первинної інформації 
та досягнення максимально можливих 
результатів використовується комбінація 
різних типів джерел, вібраційних та 
вибухових.

На 2024 рік сейсмічні дослідження на 
Заході заплановані в об’ємі 200 квадратних 

Спеціалісти «Укрнафти» зможуть створити максимально точні геологічні моделі об’єктів та успішно бурити нові свердловини

В УКРАЇНІ ЗАПЛАНОВАНО БУДІВНИЦТВО ДЕВ’ЯТИ БЛОКІВ ДЛЯ 
АТОМНИХ ЕНЕРГОСТАНЦІЙ - ГАЛУЩЕНКО

Міністр енергетики Герман Галущенко 
анонсував на 2024 рік початок будівництва 
великих блоків для атомних станцій.

Про це урядовець розповів в етері 
телемарафону, передає Главком.

За словами міністра, проєкт буде 
реалізований у рамках співпраці з країнами 
Заходу, зокрема США.

«Серед завдань на цей рік Міністерство 
виділяє децентралізацію та нарощування 
потужностей розподіленої генерації 
електроенергії, зокрема завдяки установці 
газових турбін. Також ми продовжимо 
ремонтну кампанію та заміщення 
високовольтних трансформаторів на 

підстанціях, системи захисту», – наголосив 
Галущенко.

Він додав, що загалом в Україні 
заплановано будівництво дев’яти блоків для 
атомних енергостанцій за американською 
технологією АР1000.

Раніше повідомлялося, що Японія 
передасть Україні сім високовольтних 
автотрансформаторів та п’ять газових турбін, 
щоб забезпечити енергією в тому числі 
райони, в яких пошкоджено енергетичну 
інфраструктуру. Міненерго зазначило, що 
надане Японією обладнання дозволить 
забезпечити безперебійне енергопостачання 
понад 6 млн українців.

Проєкт буде реалізований у рамках співпраці з країнами Заходу, зокрема США
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GreenInfo Інформація про діяльність українських підприємств, які можуть вплинути на довкілля, для 
повідомлення та ознайомлення громадськості.

 
(дата офіційного опублікування в Єдиному ре-
єстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
не зазначається суб’єктом господарювання)

(реєстраційний номер справи про оцінку впливу 
на довкілля  ланованої діяльності (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
для паперової версії зазначається суб’єктом 

господарювання)

  ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЯКА ПІДЛЯГАЄ ОЦІНЦІ ВПЛИВУ 
НА ДОВКІЛЛЯ 
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «НЕМИРІВ - ОЙЛ», 
код ЄДРПОУ 38064343

ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

(повне найменування юридичної особи, код згідно ЄДРПОУ, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 
– підприємця, ідентифікаційний код або у разі відсутності ідентифікаційного коду зазначаються паспортні дані 

(серія, номер паспорта, ким і коли виданий фізичної особи – підприємця)

1. Інформація про суб’єкта господарювання
Україна, 22800, Вінницька обл., Немирівський р-н, місто Немирів, 

ВУЛИЦЯ СОБОРНА, будинок 216-А
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи 

- підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

2. Планована діяльність, її характеристика, технічні 
альтернативи.

Планована діяльність, її характеристика.
Планована діяльність, її характеристика. Планованою діяльністю 

передбачається нове будівництво АЗК з комплексом сервісного 
обслуговування водіїв та пасажирів, АГЗП

Технічна альтернатива 1.
Технічна альтернатива 1 Будівництво нового автозаправного 

комплексу (АЗК) із влаштуванням автомобільного газозаправного 
пункту (АГЗП) для заправлення скрапленим вуглеводним газом (СВГ) 
автомобілів, що облаштовані газобалонним обладнанням, з підземним 
розміщенням модулю газового резервуару об’ємом 19,9 м3. 

Технічна альтернатива 2 
Будівництво нового автозаправного комплексу (АЗК) із 

влаштуванням автомобільного газозаправного пункту (АГЗП) 
для заправлення скрапленим вуглеводним газом автомобілів, що 
облаштовані газобалонним обладнанням, з наземним розміщенням 
модулю газового резервуару об’ємом 19,9 м3.

 
3. Місце провадження планованої діяльності, територіальні 

альтернативи
Київська обл. Бучанський р-н Мироцьке кадастровий номер 

3222484800:03:009:0028

3.1. Територіальні громади, які можуть зазнати впливу 
планованої діяльності.

Бучанська
Місце провадження планованої діяльності: 
Територіальна альтернатива 1. 
Київська обл. Бучанський р-н Мироцьке земельна ділянка 

кадастровий номер 3222484800:03:009:0028
Місце провадження планованої діяльності:
Територіальна альтернатива 2.
Київська обл. Бучанський р-н Мироцьке земельна ділянка 

кадастровий номер 3222484800:03:009:0028

4. Соціально-економічний вплив планованої діяльності
Позитивний соціально-економічний вплив планованої діяльності 

обумовлений наданням послуг по заправці автомобілів якісним 
пальним, створенням робочих місць для населення, яке проживає в 
межах даного адміністративного району, сплатою податків в місцеві 
бюджети. Вжиті природоохоронні заходи забезпечують мінімальний 
залишковий рівень впливу господарської діяльності на умови 
життєдіяльності місцевого населення та його здоров’я.

5. Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри 
планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг 
виробництва тощо)

Будівництво нового АЗК передбачає влаштування: - будівлі АЗК з 
пунктом сервісного обслуговування водіїв та пасажирів; - навісів над 
ПРК РМП та ПРК РМП+СВГ; - паливо- роздавальних колонок рідкого 
моторного палива (ПРК РМП) – 6 од.; - паливо-роздавальних колонок 
рідкого моторного палива та скрапленого вуглеводневого газу (ПРК 
РМП+СВГ) – 4 од.; - групи підземних резервуарів рідкого моторного 
палива (50+50+50 м3); - резервуару AdBlue – 5 м3; - підземного 
резервуару скрапленого вуглеводневого газу об’ємом 19,9 м3; - очисних 
споруд дощових стічних вод; - очисних споруд господарсько-побутових 
стоків; - резервуару очищених дощових стоків 50 м3; - резервуару 
очищених господарсько-побутових стоків 50 м3; - групи пожежних 
резервуарів (100+100 м3); - інформаційної та іміджевої стели. - КТП; 
- стійки зарядки електромобілів – 2 од.; - водозабірна свердловина. 

Зберігання рідкого моторного палива передбачається в 3 підземних 
резервуарах загальним об’ємом 150,0 м3. Зберігання реагенту AdBlue 
передбачається в резервуарі об’ємом 5 м3. Зберігання скрапленого 
вуглеводневого газу передбачається в 1-му підземному резервуарі 
об’ємом 19,9 м3. Проектований АЗК розрахований на 350 заправок 
добу РМП та СВГ. Річний обсяг реалізації пального передбачається: 
бензин – 1050 м3; дизельне паливо 1120 м3; скраплений вуглеводневий 
газ – 1400 м3.  Підземні резервуари для зберігання пального 
влаштовуються на металевій рамі насосно-арматурного блоку 
(НАБ), насосними установками, паливо-роздавальними колонками, 
обв’язувальними трубопроводами, контрольно-вимірювальними 
приладами, запірними пристроями та клапанами. Резервуари являють 
собою зварні горизонтальні циліндричні посудини. Пальне надходить 
автоцистернами, перелив пального в резервуар здійснюється за 
допомогою насоса. Заправка автомобілів здійснюється через пристрій 
заправної колонки. 

Інженерне забезпечення на об’єкті: електропостачання – в 
межах проектованої дозволеної потужності; водопостачання – водна 
свердловина. Відведення очищених господарсько-побутових стічних 
вод передбачається в резервуар очищених господарсько-побутових 
стоків. Відведення очищених дощових стічних вод передбачається в 
резервуар очищених дощових стоків. Режим роботи автозаправного 
комплексу – цілодобовий.

6. Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за 
альтернативами: 

щодо технічної альтернативи 1.
Дотримання екологічних, санітарно-гігієнічних, протипожежних, 

містобудівельних й територіальних обмежень згідно діючих 
нормативних документів: – по забрудненню атмосферного повітря – 
значення гранично допустимих концентрацій (ГДК) забруднюючих 
речовин в атмосферному повітрі; – по утворенню відходів: мінімізація 
утворення, облік та утилізація згідно чинного законодавства України; 
– по ґрунту, поверхневих та підземних водах: значення гранично 
допустимих концентрацій (ГДК) забруднюючих речовин, відсутність 
інтенсивного прямого впливу, виключення забруднення поверхневих 
вод; – по акустичному впливу: в межах допустимих рівнів шумового 
навантаження; – дотримання правил пожежної безпеки.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1
щодо територіальної альтернативи 1.
Цільове використання земельної ділянки. Виконання вимог 

відповідно містобудівних умов та обмежень. Дотримання меж санітарно-
захисної зони СЗЗ та стану шумового режиму згідно Державних 
санітарних правил планування та забудови населених пунктів (наказ 
МОЗ України від 19.06.1996 р. за №173), а також протипожежних 
розривів між будівлями та спорудами.

щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива не розглядалась

7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист 
території за альтернативами: 

щодо технічної альтернативи 1.
Інженерна підготовка території включає планування майданчиків 

та влаштування під’їзних доріг і шляхів до об’єкту будівництва. Проектні 
рішення в період будівництва та експлуатації будуть забезпечувати 
раціональне використання ґрунту та водних ресурсів, а також будуть 
передбачені захисні та компенсаційні заходи

щодо територіальної альтернативи 1.
Територіальна альтернатива не розглядалась.

8. Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу планованої діяльності 

(під час проведення робіт з реконструкції та експлуатації) на довкілля 
розглядатимуться для наступних компонентів: 

– клімат і мікроклімат: формування мікрокліматичних умов, які 
сприяють розвитку і поширенню шкідливих викидів не передбачається, 

вплив відсутній. 
– повітряне середовище: вплив на атмосферне повітря очікується 

допустимий, в межах ГДК атмосферного повітря населених місць. 
– водне середовище: скидів стічних вод в водні об’єкти не 

передбачається, вплив в межах норм. - геологічне середовище: під час 
проведення будівельних робіт в межах нормативних вимог. 

– земельні ресурси: порушення верхнього шару ґрунту під час 
проведення будівельних робіт в межах нормативних вимог. В процесі 
експлуатації АЗК можливе забруднення ґрунту в результаті проливу 
нафтопродуктів при здійснені технологічних операцій, а також 
відходами при будівництві та експлуатації. Негативного  впливу  і  
нанесення  збитку  земельним  ресурсам  району не передбачається, 
а також не вплине на стан ґрунтів, і не приведе до зміни механічних, 
водно.

– фізичних і інших їхніх властивостей. Вплив на земельні ресурси 
очікується допустимий. - рослинний та тваринний світ: вплив на 
рослинний та тваринний світ очікується в межах нормативних вимог. 

– природно-заповідний фонд: вплив не передбачається. Об’єкти 
природно- заповідного фонду та курортної зони в районі розміщення 
планованої діяльності відсутні. Заповідні та природоохоронні території, 
пам’ятки історії та культури, захист яких необхідний  у зв’язку з 
проведенням планованої діяльності – відсутні. 

– культурна спадщина: в районі розміщення об’єкта планованої 
діяльності відсутні пам’ятки архітектури, історії та культури, вплив не 
передбачається. 

– техногенне середовище: вплив  на  промислові  і  житлово-
цивільні об’єкти, наземні і підземні споруди та інші елементи 
техногенного середовища під час реконструкції та експлуатації АЗК в 
межах нормативних вимог. 

– довкілля, здоров’я та умови проживання населення: вплив 
прогнозується у межах доступних нормативних значень. Передбачені 
технологічні рішення, методи керування та застосовані заходи 
забезпечують дотримання норм діючого природоохоронного та 
санітарного законодавства. Соціальна організація прилеглих територій, 
умови проживання місцевого населення, діяльність житлово.

– цивільних об’єктів в ході запланованої діяльності не порушуються. 
З позитивних впливів – можливість поліпшення сервісу автомобілістів 
на дорогах, поліпшення матеріальних, соціальних і культурних умов 
життя.

щодо територіальної альтернативи 1.
Прийняті та враховані санітарно-гігієнічні, протипожежні, 

містобудівні та територіальні обмеження згідно чинного законодавства 
України

9. Належність планованої діяльності до першої чи другої 
категорії видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний 
вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля 
(зазначити відповідний пункт і частину статті 3 Закону України 
“Про оцінку впливу на довкілля”)

Друга категорія
4 Енергетичну промисловість Енергетичну промисловість: 

зберігання та переробка вуглеводневої сировини (газу природного, 
газу сланцевих товщ, газу, розчиненого у нафті, газу центрально-
басейнового типу, газу (метану) вугільних родовищ, конденсату, 
нафти, бітуму нафтового, скрапленого газу); поверхневе та підземне 
зберігання викопного палива чи продуктів їх переробки на площі 500 
квадратних метрів і більше або об’ємом (для рідких або газоподібних) 
15 кубічних метрів і більше; промислове брикетування кам’яного 
і бурого вугілля; гідроелектростанції на річках незалежно від 
потужності; гідроакумулюючі електростанції (ГАЕС); вітрові парки, 
вітрові електростанції, що мають дві і більше турбіни або висота яких 
становить 50 метрів і більше;”

10. Наявність підстав для здійснення оцінки 
транскордонного впливу на довкілля (в тому числі наявність 
значного негативного транскордонного впливу на довкілля 
та перелік держав, довкілля яких може зазнати значного 
негативного транскордонного впливу (зачеплених держав).

Підстав немає

11. Планований обсяг досліджень та рівень деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, що 
підлягає включень до звіту з оцінки впливу на довкілля, приймається 
у відповідності із ст.6 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» 
№2059-VIII від 23 травня 2017 року.

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для 
участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність може мати 
значний вплив на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля 
відповідно до Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка 
впливу на довкілля - це процедура, що передбачає:

– підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на 
довкілля; проведення громадського обговорення планованої діяльності;

– аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу на довкілля, 

будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт господарювання, а 
також інформації, отриманої від громадськості під час громадського 
обговорення, під час здійснення процедури оцінки транскордонного 
впливу, іншої інформації;

– надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки 
впливу на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого 
абзацом п’ятим цього пункту;

– врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про 
провадження планованої діяльності, зазначеного у пункті 14 цього 
повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, 
виходячи з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає 
допустимість чи обґрунтовує недопустимість провадження планованої 
діяльності та визначає екологічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати провадження планованої діяльності 
без оцінки впливу на довкілля та отримання рішення про провадження 
планованої діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає право і 
можливості громадськості для участі у такій процедурі, зокрема на 
стадії обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, а 
також на стадії розгляду уповноваженим органом поданого суб’єктом 
господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля протягом щонайменше 25 робочих днів громадськості 
надається можливість надавати будь-які зауваження і пропозиції до 
звіту з оцінки впливу на довкілля та планованої діяльності, а також 
взяти участь у громадських слуханнях. Детальніше про процедуру 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля буде 
повідомлено в оголошенні про початок громадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться 
у режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про 
початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
у звіті про громадське обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього повідомлення 
на офіційному веб-сайті уповноваженого органу громадськість має 
право надати уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цього 
повідомлення, зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть реєстраційний 
номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності в 
Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій 
сторінці цього повідомлення). Це значно спростить процес реєстрації та 
розгляду Ваших зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій громадськості 
вони будуть розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля 
та передані суб’єкту господарювання (протягом трьох робочих днів з 
дня їх отримання). Особи, що надають зауваження і пропозиції, своїм 
підписом засвідчують свою згоду на обробку їх персональних даних. 
Суб’єкт господарювання під час підготовки звіту з оцінки впливу 
на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, врахувати частково 
або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції громадськості, 
надані у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля. Детальна інформація про це включається до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої діяльності.
Відповідно до законодавства рішенням про провадження даної 

планованої діяльності буде
Висновок з оцінки впливу на довкілля

(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про оцінку 
впливу на довкілля”)

що видається Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів 
України

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15. Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, 
необхідно надсилати до, 

03035, м. Київ, вул. Митрополита Василя Липківського, 35, OVD@
mepr.gov.ua, тел/факс (044) 206-31-40; (044) 206-31-50, заступник 
директора департаменту – начальник відділу оцінки впливу на 
довкілля Департаменту екологічної оцінки– Грицак Олена Анатоліївна
(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер 

телефону та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 824 
від 14.09.2020}
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до смерті. Щоби вчасно зреагувати у 
випадку отруєння ним, запам’ятайте основні 
симптоми:

– головний біль,
– нудота,
– прискорене дихання,
– слабкість,
– відчуття втоми і запаморочення.
Якщо ви або ваші близькі підозрюєте у 

себе отруєння чадним газом, вимкніть усі 
прилади, крім електричних, та відкрийте 
вікна. Вийдіть або винесіть потерпілого на 
свіже повітря, покладіть під голову подушку, 
розстебніть куртку.

Викличте рятувальників (ДСНС) за 
номером 101 або 112, аварійну газову службу 
за номером 104 та швидку допомогу за 
номером 103. (Нагадайте своїм дітям номери 
екстрених служб).

ПОНАД 100 ВИПАДКІВ ОТРУЄНЬ ЧАДНИМ ГАЗОМ: МОЗ ТА ДСНС 
НАГАДУЮТЬ, ЯК НЕ ДОПУСТИТИ ОТРУЄННЯ ТА НАДАТИ ДОПОМОГУ

В Україні зростає кількість випадків 
отруєння людей чадним газом і продуктами 
горіння. За даними служби екстреної 
медичної допомоги, з 1 грудня 2023 р. по 
15 січня 2024 р. зафіксовано 103 випадки 
отруєння чадним газом, 9 людей загинули. 
Якщо у грудні було зафіксовано 56 випадків 
отруєння чадним газом, серед яких 3 – 
летальні (загинули одна дитина та двоє 
дорослих), то за першу половину січня 
зафіксовано вже 47 випадків отруєння 
чадним газом, серед яких 6 – летальні. Про 
це йдеться у пресрелізі МОЗ. 

До таких трагедій часто призводять 
пожежі, спричинені порушенням правил 
влаштування й експлуатації печей та 
обігрівальних приладів. За даними ДСНС, 
лише в останній місяць 2023 року зафіксовано 
близько 650 випадків подібних займань, що 

становить 20% від загальної кількості пожеж.
У цілому в грудні минулого року в Україні 

сталося 3 205 пожеж, у тому числі 2181 – у 
житловому секторі. Співробітникам ДСНС 
вдалося врятувати 179 осіб, проте вогонь 
забрав життя 218 людей, серед яких – 7 дітей.

Водночас у порівнянні з аналогічним 
періодом 2022 року в грудні минулого року 
кількість пожеж зменшилася на близько 
40%. Такі дані вдалося досягти в тому числі 
й завдяки різноманітній превентивній 
роботі рятувальників із населенням щодо 
запобігання виникненню надзвичайних 
ситуацій і займань у побуті, зокрема під час 
опалювального періоду.  

Чим небезпечний чадний газ? 
Чадний газ абсолютно невідчутний для 

людини, але впливає на організм навіть у 
невеликій концентрації та може призвести 

До таких трагедій часто призводять пожежі, спричинені порушенням правил влаштування й експлуатації печей та обігрівальних приладів
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У ВИГЛЯДІ ПЛАСТИРУ: БІЛЛ ГЕЙТС СПРОГНОЗУВАВ, ЯК 
ВИГЛЯДАТИМУТЬ НОВІ ВАКЦИНИ ВІД COVID-19

Ми збираємося замість голки 
використовувати маленький пластир – 
зазначив він.

Білл Гейтс, який вкладає значну частку 
коштів у розробку вакцин для людства, 
розповів про заплановану інновацію у 
формі вакцин під час своєї поїздки до Індії 
місцевому телеканалу, пише Україна 
Сьогодні. 

Вакцинація від COVID, ВІЛ, 
туберкульозу та малярії стане безпечною 
та безболісною. Пластирі-вакцинатори, які 
замінять уколи, представимо найближчим 

часом, – розповів мільярдер.
Також Гейтс пообіцяв, що людство 

обов’язково створить захист від туберкульозу, 
малярії та ВІЛ. Також вакцини стануть 
доступнішими: Гейтс каже, що стежить 
за тим, щоб ціни на них знижувалися, а 
необхідних потужностей на виробництво 
вистачало.

У листопаді 2023 року Reuters повідомив, 
що подружжя Гейтсів перевело на рахунки 
фармацевтичної компанії Micron Biomedical 
23,6 мільйона доларів на розробку вакцинних 
пластирів, замість використання голки. 

Також Гейтс пообіцяв, що людство обов’язково створить захист від туберкульозу, малярії та ВІЛ

та специфікаціями обладнання. Процес 
повністю цифровізовано, завдяки цьому 
рішення про розподіл допомоги ухвалюються 
Робочою групою Міненерго максимально 
оперативно.

Загалом з березня 2022 року Україна 
отримала 954 вантажі з гуманітарним 
обладнанням вагою понад 12, 7 тисячі тонн.

Платформа Aid Energy створена 
Міністерством енергетики України за 
підтримки Мультидонорського рахунку 
ЄБРР для стабілізації та сталого розвитку в 
Україні (MDA) у співпраці з Офісом Реформ 
Кабінету Міністрів України та аналітичним 
центром DiXi Group.

В МІНЕНЕРГО ВПРОВАДИЛИ НОВУ ПЛАТФОРМУ ДЛЯ ОТРИМАННЯ 
ЕНЕРГОКОМПАНІЯМИ ДОПОМОГИ ВІД ПАРТНЕРІВ

Онлайн-платформа AidEnergy, створена 
Міненерго стала важливим інструментом 
взаємодії міжнародних партнерів і компаній 
українського енергетичного сектору.

Зокрема, завдяки платформі вдалося 
досягти суттєвого підвищення прозорості 
та пришвидшення процедур розподілу 
донорської допомоги.

Так, наразі через AidEnergy подано понад 
13 тисяч запитів і розподілено 3,8 тисячі 
позицій обладнання, наданого партнерами 
у межах гуманітарної допомоги. Віртуальні 
профілі на платформі мають 129 компаній 
ПЕК та 32 представники донорів.

“Обладнання, надане міжнародними 

партнерами, допомагає відновлювати 
енергетичні об’єкти після ворожих атак 
та повертати світло і тепло в домівки 
українців. Ми вдосконалюємо механізми 
для ефективного розподілу гуманітарної 
допомоги енергосектору, аби пришвидшити 
відповідні процеси. Онлайн-платформа Aid-
Energy стала ефективним інструментом 
комунікації з партнерами і значно 
прискорила процес передачі обладнання 
кінцевим набувачам”, – наголосив Міністр 
енергетики Герман Галущенко.

На платформі представники українських 
енергетичних компаній ознайомлюються 
з детальною інформацією, фотографіями 

AidEnergy була створена для збору, актуалізації та інформування донорів про потреб компаній ПЕК

NASA ВТРАТИЛА ЗВ’ЯЗОК ІЗ ЛІТАЛЬНИМИ АПАРАТАМИ НА МАРСІ

NASA втратило зв’язок зі своїм 
міні-вертольотом Ingenuity на Марсі. 
Зв’язок із марсоходом Perseverance був 
раптово втрачений у четвер, повідомляє 
американське космічне агентство. Зараз 
інженери намагаються відновити зв’язок. 
Про це розповідає Die Zeit.

Вертоліт, який нагадує дрон, 
приземлився на планеті разом із марсоходом 
Perseverance у лютому 2021 року. Літальний 
апарат покликаний допомогти шукати 
ознаки можливого життя на Марсі на 
відстані. Perseverance надсилатиме зібрані 

гелікоптером дані на Землю.
Після того, як Ingenuity вирушив у свій 

72-й політ, зв’язок із ним було втрачено 
незадовго до посадки. Влада США вже 
втрачала зв’язок із гелікоптером у минулому 
— востаннє це було торік, коли він не 
виходив на зв’язок цілих два місяці.

Гелікоптер, який важить всього 1,8 кг, 
повинен був здійснити 50 польотів на Марс 
протягом 30 днів. Ingenuity вже перевищив 
цей показник. Загалом літальний апарат 
подолав понад 17 км і піднявся на висоту до 
24 м.

Міні-гелікоптер Ingenuity має допомогти знайти ознаки можливого життя на Марсі. Nasa намагається відновити контакт
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який тривалий час перебував при 
температурі нижче нуля. Деякі шари 
залишаються замороженими протягом 
сотень тисяч років, виявили науковці.

«Найважливішим моментом у вічній 
мерзлоті є те, що вона холодна, темна і 
позбавлена кисню, що ідеально підходить 
для збереження біологічного матеріалу. 

Ви можете покласти йогурт у вічну 
мерзлоту — і він все ще буде їстівним через 
50 000 років», — сказав Клавері.

Але світова вічна мерзлота змінюється. 
Верхні шари основних запасів планети — 
в Канаді, Сибіру та на Алясці — тануть, 
оскільки зміна клімату непропорційно 
впливає на Арктику. За даними метеорологів, 
регіон нагрівається в кілька разів швидше, 
ніж середні темпи глобального потепління.

Однак, за словами Клавері, безпосередню 
загрозу становить не безпосереднє танення 
вічної мерзлоти.

«Небезпека походить від іншого наслідку 
глобального потепління: зникнення 
арктичного морського льоду. Це дозволяє 
збільшити судноплавство, дорожній 
рух і промисловий розвиток в Сибіру. 
Планується величезна гірничодобувна 
промисловість, яка буде бурити величезні 
свердловини в глибокій вічній мерзлоті 
для видобутку нафти і руд. Ці операції 
вивільнять величезну кількість патогенних 
мікроорганізмів, які досі там процвітають. 
Шахтарі будуть спускатися туди і 
вдихати віруси. Наслідки можуть бути 
катастрофічними», — говорить науковець.

АРКТИЧНІ ЗОМБІ-ВІРУСИ З СИБІРУ МОЖУТЬ СПРИЧИНИТИ НОВУ 
ЖАХЛИВУ ПАНДЕМІЮ, ПОПЕРЕДЖАЮТЬ НАУКОВЦІ

Людство зіткнулося з новою дивною 
загрозою пандемії, попереджають науковці. 
За їхніми словами, стародавні віруси, 
заморожені в арктичній вічній мерзлоті, 
можуть одного дня вивільнитися через 
потепління клімату Землі та спричинити 
масштабний спалах захворювань. Про це 
розповідає The Guardian.

Штами цих мікробів Мафусаїла — або 
вірусів-зомбі, як їх ще називають — уже 
були виділені дослідниками, що викликало 
побоювання, що може бути спровокована 
нова глобальна надзвичайна медична 
ситуація — не через нову для науки хворобу, 
а через хворобу з далекого минулого.

В результаті науковці почали планувати 
створення арктичної моніторингової 
мережі, яка би дозволяла виявляти ранні 
випадки захворювання, спричиненого 
давніми мікроорганізмами. Крім того, вона 
забезпечить карантин і кваліфіковане 
медичне лікування для інфікованих людей, 
намагаючись стримати спалах захворювання 
і запобігти виїзду інфікованих людей за межі 
регіону.

«Наразі аналіз пандемічних загроз 
зосереджений на захворюваннях, які 
можуть виникнути в південних регіонах, 
а потім поширитися на північ. І навпаки, 
мало уваги приділяється спалаху, який 
може виникнути на крайній півночі, 
а потім поширитися на південь — і я 
вважаю, що це упущення. Там є віруси, які 
можуть інфікувати людей і спричинити 
новий спалах хвороби», — сказав генетик 

Жан-Мішель Клавері з Університету Екс-
Марселя.

Цю думку підтримала вірусолог Маріон 
Купманс із Медичного центру Еразма в 
Роттердамі.

«Ми не знаємо, які віруси перебувають 
у вічній мерзлоті, але гадаю, що існує 
реальний ризик того, що один із них здатен 
викликати спалах хвороби — скажімо, 
давньої форми поліомієліту. Ми повинні 
припустити, що щось подібне може 
статися», — говорить вона.

У 2014 році Клавері очолював групу 
науковців, які виділили живі віруси в Сибіру 
і показали, що ті досі можуть інфікувати 
одноклітинні організми — навіть якщо були 
поховані у вічній мерзлоті протягом тисяч 
років. Подальші дослідження, опубліковані 
торік, виявили існування кількох різних 
вірусних штамів із семи різних місць у 
Сибіру і показали, що ті можуть інфікувати 
культивовані клітини. Одному зі зразків 
вірусу було 48 500 років.

«Віруси, які ми виділили, здатні 
інфікувати лише амеб і не становлять 
жодного ризику для людини. Однак це 
не означає, що інші віруси, які зараз 
заморожені у вічній мерзлоті, не можуть 
викликати захворювання у людей. 
Наприклад, ми виявили геномні сліди 
поксвірусів і герпесвірусів, які є добре 
відомими патогенами людини», — сказав 
Клавері.

Вічна мерзлота вкриває п’яту частину 
північної півкулі та складається з ґрунту, 

Загроза спалаху від мікробів, які тисячоліттями перебували у вічній мерзлоті, зросла через посилення судноплавства в Сибіру

БРИТАНІЯ СХВАЛИЛА НОВИЙ ПРЕПАРАТ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ ОНКОЛОГІЇ 
У ДІТЕЙ

Ліки використовуються для лікування різних типів лейкемії

У Британії схвалили застосування 
нових ліків для дітей, хворих на рак.

Відмінність нового препарату під 
назвою блінатомумаб в тому, що він менш 
токсичний і провокує менше побічних 
ефектів, ніж хіміотерапія, пише BBC 
. Видання відзначило, що першою в 
країні нові ліки почала застосовувати 
Лондонська дитяча лікарня Great Or-
mond Street Hospital. А одним з перших 

пацієнтів став 11-річний Артур з 
лейкемією.

Ще один плюс в тому, що препарат 
можна вводити і вдома, а не тільки 
в лікарні. В результаті хлопчик став 
проводити більше часу з сім’єю і займатися 
своїми улюбленими справами.

Блінатомумаб - це так звані 
“біологічні” ліки - штучно створений 
аналог природних антитіл. Дія препарату 

полягає в “націлюванні” певного білка на 
ракові клітини так, щоб імунна система 
хворого могла їх розпізнати, атакувати 
і знищити. Ліки використовуються для 
лікування різних типів лейкемії.

Головна перевага полягає в тому, що 
препарат “атакує” тільки ракові клітини, 
тому хворі переносять його набагато 
легше, ніж хіміотерапію, яка знищує не 
тільки хворі клітини, але і здорові.

У СІЧНІ В УКРАЇНІ ЗАРЕЄСТРОВАНО 9 ВИПАДКІВ НОВОГО СУБВАРІАНТУ 
ШТАМУ КОРОНАВІРУСУ

У січні 2024 року завдяки 
секвенуванню в референс-лабораторії 
Центру громадського здоров’я в Україні 
вдалось виявити 9 випадків JN.1, або ж 
“Дженні”, — нового субваріанту штаму 
коронавірусу “Омікрон”. 

Ці 9 випадків JN.1 було зареєстровано у 
п’яти областях:

– Сумській (3 випадки);
– Волинській (2);
– Черкаській (2);
– Рівненській (1);
– Запорізькій (1).
Вперше цей субваріант виявили у 

США у вересні 2023 р., після — у інших 
країнах світу, зокрема Індії, Китаї, Великій 
Британії. ВООЗ класифікувала його як 

субваріант, який «представляє інтерес», 
через «його швидке поширення». За даними 
Центру з контролю та профілактики 
захворювань США (CDC) станом на 5 січня 
2024 р. на JN.1 припало приблизно 62% усіх 
варіантів SARS-CoV-2, що циркулюють. 

Серед захворілих в Україні лише одна 
із дев’яти людей мала два щеплення проти 
COVID-19. За клінічними симптомами 
медики зафіксували середній або легкий 
перебіг захворювання, лише одна людина 
була госпіталізована до лікарні. Вік 
пацієнтів віком 27-73 роки. 

Щодо JN.1 у ВООЗ зазначають, що ризик 
для населення є низьким, а вакцини, які 
використовуються у світі проти COVID-19, 
захищають від нового субваріанту. 

Ці 9 випадків JN.1 було зареєстровано у п’яти областях
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ЯК МОЖНА КОРИГУВАТИ ВАГУ, ВЖИВАЮЧИ ЇЖУ В «ПРАВИЛЬНИЙ» ЧАС
«Наш метаболізм воліє діяти не за обставинами, а за циркадними ритмами, і для нашої користі слід поважати це бажання»

Глобальною тенденцією у зміні способу 
життя є зміщення та порушення циркадних 
ритмів, що призводить до зміщення харчового 
вікна та багатьох інших справ на пізній вечір. 
Багато хто з користю для себе використовує 
звуження харчового вікна (система 
«обмеження часу харчування» — time-restrict-
ed feeding (TRF)), але дехто використовує це як 
привід пропустити сніданок і більше з’їсти на 
вечерю. Про це розповідає кандидат медичних 
наук, автор і ведучий навчальних семінарів із 
ресурсів здоров’я Андрій Біловешкін.

Однак він застерігає, що потрібно 
пам’ятати: наш «внутрішній годинник» і 
метаболізм дуже тісно пов’язані, тому відрив 
харчового вікна від світлого часу доби не дуже 
корисний. «Подобається нам це чи ні, але 
наш внутрішній годинник хоче їсти вранці й 
удень. Саме тому саме eTRF (Early Time-Re-
stricted Feeding) показує чудові результати. 
Як говорить народна мудрість, банан вранці й 
банан увечері — це два різні банани, а також 
сніданок — золото, обід — срібло, вечеря — 
мідь, сніданок з’їж сам, обідом поділися з 
другом, а вечерю віддай ворогові, снідай як 
король, вечеряй як жебрак і багато інших», — 
іронізує науковець.

Він пояснює, як змінюється чутливість 

до інсуліну протягом доби. У людини 
чутливість до інсуліну регулюється 
циркадним ритмом, зменшуючись увечері 
та вночі. Цей процес пов’язаний не тільки 
з нашим «центральним годинником», 
супрахіазматичним ядром гіпоталамуса, а й із 
«годинниками» печінки, м’язів, підшлункової 
залози та жирової тканини. Вранці та вдень 
інсулінорезистентність мінімальна, а ось 
надвечір знижується чутливість і жирової, і 
м’язової тканин та печінки до інсуліну.

Максимальна чутливість жирової 
тканини до інсуліну досягається опівдні, а 
мінімальна — опівночі, знижуючись на 54 % 
від максимальної.

«Що більше ви спите і менше валяєтеся, 
тим вища чутливість до інсуліну жирової 
тканини, що загалом і зрозуміло. З печінкою 
та м’язами історія схожа, їхній ритм 
такий самий. При цьому ритм незалежний 
від рівнів глюкози, інсуліну, вправ і прийомів 
їжі, але залежать, наприклад, від рівня 
кортизолу. Таким чином, наш метаболізм 
вважає за краще діяти не за обставинами, 
а за циркадними ритмами, і для нашої 
користі потрібно поважати це бажання», 
— наголошує Андрій Біловешкін.

Експерт рекомендує харчуватися так, 

аби більшість калорій (80 %) припадала на 
сніданок і обід, а ці прийоми їжі — в реальні 
ранок і день.

«Звісно, вам треба дати гарний сигнал, 
що настав ранок! Більше світла вранці й 
удень, більше активності — і відповідно 
менше світла ввечері», — радить він.

Науковець наголошує, що в нормі 
рівні мелатоніну й інсуліну перебувають 
у реципрокних відносинах — і якщо у 
вас є вечірній світловий наступ їжею та 
світлом, то у вашого метаболізму безперечно 
будуть проблеми. Адже високий інсулін 
може знижувати рівень мелатоніну та 
перешкоджати його виділенню, а зниження 
мелатоніну та зниження тривалості сну з 
часом знизить чутливість до інсуліну.

Для деяких людей пізня й/або вуглеводна 
вечеря особливо небезпечна. Це носії 
rs10830963 (G) в гені рецептора мелатоніну 
MTNR1B — у них інсулін особливо сильно 
блокується мелатоніном, через що пізня 
їжа шкодить їм сильніше, тому рання й 
низьковуглеводна вечеря дуже показана.

«Нехай їжа й інсулін будуть удень, а 
мелатонін і харчова помірність — увечері 
та вночі! Не переплутайте!», — закликає 
експерт.

американського континенту. На Європу 
припадає 14,4%, Африку – 3%. Ще 0,1% 
світового виробництва сконцентровано в 
Океанії.

Дані показують, що з 1994 по 2011 роки 
відбувалося постійне зростання виробництва 
волоського горіха у світі. Після піку 2011 року 
відбувся певний спад, але вже з 2013 року 
зростання відновилося. Так, у 2022 році у 
світі виростили понад 3,8 млн тонн волоських 
горіхів у шкаралупі.

УКРАЇНА ВВІЙШЛА У ТОП-10 СВІТОВИХ ВИРОБНИКІВ ВОЛОСЬКОГО 
ГОРІХА

Україна посіла 7-ме місце у світі з 
вирощування волоських горіхів. Середнє 
річне виробництво цієї продукції в країні з 
1994 по 2022 роки становить понад 87,2 тис. 
тонн.

Про це повідомляє AgroTimes за даними 
FAOSTAT.

Найбільшим світовим виробником 
волоських горіхів у шкаралупі є Китай із 
середнім щорічним показником у понад 705,8 
тис. тонн. На другому місці США – понад 

405 тис. тонн. Замикає трійку лідерів Іран 
із середнім щорічним виробництвом понад 
255,6 тис. тонн.

Наступні – 4-те, 5-те і 6-те місця 
відповідно посідають Туреччина, Буркіна-
Фасо і Мексика. Україна в рейтингу посідає 
7-ме місце, випереджаючи Чилі, Румунію та 
Францію.

57% світового виробництва волоських 
горіхів у шкаралупі припадає на країни Азії, 
25,5% світового обсягу виробляють країни 

Найбільшим світовим виробником волоських горіхів у шкаралупі є Китай

У МІНАГРОПОЛІТИКИ ОБГОВОРИЛИ РОЗВИТОК БДЖІЛЬНИЦТВА

Відбулося чергове засідання робочої 
групи з питань розвитку бджільництва під 
головуванням першого заступника Міністра 
аграрної політики та продовольства України 
Тараса Висоцького. У нараді взяли участь 
представники Мінекономіки, Міндовкілля, 
Держпродспоживслужби, профільних 
спілок пасічників.

Учасники засідання обговорили питання 
визначення шкоди та збитків, завданих 
особистим селянським господарствам та 
фермерським господарствам. Представники 
Мінагрополітики повідомили, що визначити 

рівень шкоди та збитків селянські та 
фермерські господарства можуть відповідно 
до методики, затвердженої наказом 
Міністерства № 1328. 

Крім того, представники спілок 
пасічників висловили свої зауваження та 
пропозиції щодо внесення змін до Закону 
України «Про пестициди і агрохімікати» 
та проєкту Закону України №8340 «Про 
державне регулювання сфери захисту 
рослин».

Пропозиції пасічників будуть 
опрацьовані фахівцями Мінагрополітики.

У нараді взяли участь представники Мінекономіки, Міндовкілля, Держпродспоживслужби, профільних спілок пасічників
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